

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: город Щогловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявления:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки; пос. Бачаты; Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха

Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ: На 1 месяц 1 рубль — копеек, На 3 месяца 2 рубля 80 копеек, На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек, На 1 год 10 рублей — копеек. ДВА ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ: На 1 месяц — рублей 70 копеек, На 3 месяца 2 рубля — копеек, На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек, На 1 год 7 рублей.

Сегодня в номере:

ЗА ГРАНИЦЕЙ: Английская компартия против срыва англо-советского комитета единства. — Кантон готовится к отращению Чжан Цзо-Лина. — Заключен итапо германский договор. ПО СССР: 10 тысяч фунтов стерлингов бастовавшим горнякам Англии. — 17 новых электростанций в Донбассе. СТАТЬИ: За улучшение массовой работы профсоюзов (передовая).

№ 11 — (1182)

ПЯТНИЦА 14-ГО ЯНВАРЯ 1927 Г

№ 11 — (1182)

За улучшение массовой работы профсоюзов

Онвить ФЗМК и общие собрания. Расширить профсоюзную демократию

Рост количества членов профсоюзов и параллельно с ним рост общественной активности рабочих масс поставила перед профсоюзом задачу уточнить формы массового обслуживания своих членов и приспособить к выполнению этих задач аппарат профсоюзных организаций. Придавая особое значение вопросу правильного построения форм организационно-массовой работы профсоюзов — VII Всесоюзный съезд профсоюзов принял ряд важнейших решений по этим вопросам.

Съезд отметил, что центр тяжести массовой работы союзов переносится на фабзавместном этому звену по всей сети профорганизации следует уделить максимум внимания. Фабзавместком должен быть разрушен от несвойственных ему функций (продажа билетов, выдача квитанций, разноска газет и пр.) и от излишних представительств. Работники фабзавместкома должны максимум своего времени отдавать работе внутри предприятия, устанавливая связь в порядке личного обхода предприятия — не только с цеховым союзным активом, но и со всей цеховой массой. Должно быть усилено внимание фабзавместкома вопросам руководства работой профактива и главным образом работой комиссий при ФЗМК.

В целях лучшей подготовки работников ФЗМК, съезд призвал возможным путем уделить сфера полномочий всех ФЗМК до года, оставив срок полномочий делегатов цехуполномоченных и цехбюро — полугодовым. Съезд возложил задачу на ФЗМК проявлять максимум чуткости и отзывчивости в запросам рабочей массы, улавливать ее настроения, быстро на них реагировать и разрешать все возникающие на предприятиях вопросы, не замыкая в рамках плана работ.

Призывая делегатов более решительное перенесение массовой союзной работы в цеха, съезд высказался за необходимость организации цехбюро на всех крупных предприятиях, где имеется несколько цехов, насчитывающих в каждом из них более 300 рабочих, с организацией при этих цехбюро или временных, так и постоянных подкомиссий ФЗМК.

Съезд признал, что одним из важнейших методов массовой работы являются общие собрания. Поэтому съезд высказался за решительное устранение недостатков в составе и проведении общих собраний, в частности высказался против частого их созыва, плохой подготовки вопросов и нерегулярности длительных докладов. Съезд рекомендовал чаще практиковать сменные собрания и цеховые, а вместо общецеховых собраний — созывать общецеховые конференции.

Съезд отметил, что профсоюзная демократия не должна исчерпываться только вопросами выборов. Вся профсоюзная работа должна быть построена на большей коллективности и ответственности выборных органов перед членской массой. Наряду с этим должно быть поставлено систематическое выдвижение нового актива на союзную работу и систематическое освежение состава руководящих союзных организаций.

Работа союзов в деревне по мере увеличения количества наемных работников в сельских местностях приобретает особое значение. Съезд, однако, высказался за необходимость отхода от насаждения искусственных органов в деревне и за передачу небольших групп членов союза в деревне наиболее сильным союзам. Основная работа в деревне должна вестись союзами: Рабземлес, Рабпрос, Медсантруд и Совтергслужащих.

Съезд признал особую необходимость тщательного подхода к обслуживанию рабочих, пришедших из деревни в промышленные центры, и в частности привлечение их к союзной работе.

Империалисты готовятся к новым расстрелам в Китае

Военные силы стягиваются к Шанхаю

КАНТОНСКАЯ АРМИЯ ГОТОВИТСЯ К НАСТУПЛЕНИЮ

НЬЮ-ИОРК, 12 января По сообщению агентства „Ассоштейд Пресс“ иностранный муниципалитет Шанхая объявил, что в случае нападения на территорию концессии, он будет защищать ее вооруженной силой.

Одна из американских газет сообщает, что совещание командующих иностранными морскими силами постановило высадить в Шанхае, в случае необходимости, двухтысячный отряд.

Иностранцы добровольческие отряды, организованные из бывших военных, готовятся к защите концессии Им дано предписание: в случае нападения на концессию расстреливать нападающих на месте.

Империалисты стягивают военные силы к Шанхаю

ЛОНДОН, 12 января. В Шанхай прибыл английский командующий военными и морскими силами в китайских водах адмирал Тиррик. На днях в Шанхай прибудет адмирал Северо-Американских Соединенных Штатов Вильямс, который присоединится к флотилии Штатов в Шанхае. В устье р. Янцзы стоят также французские, итальянские и японские военные суда.

Кантонская армия готовится отразить наступление Чжан-Цзо-Лина

НЬЮ-ИОРК, 12 января. Агентство „Ассоштейд Пресс“ сообщает, что к северу от Ханькоу, вдоль Пекин-Ханькоуской железной дороги, происходят

Положение на английской концессии

НЬЮ-ИОРК, 12 января По сообщению телеграфного агентства „Ассоштейд-Пресс“, полиция английской концессии в Ханькоу вновь вступила в исполнение своих обязанностей. Тем не менее на территории концессии осталось некоторое число китайских полицейских. Деловая жизнь на территории концессии пока не возобновилась. Проживающие в Ханькоу англичане распускают слухи, в которых обвиняют на японское правительство в том, что якобы оно подстрекало рабочих к нападению на концессию.

крупные передвижения кантонских войск в связи с возможностью наступления Чжан-Цзо-Лина.

Правительственный кризис в Германии

Формируют новое правительство

БЕРЛИН, 12 января Германский президент Гинденбург поручил министру народного хозяйства Курунгу сформировать новое правительство.

Шеститысячная демонстрация в Берлине

БЕРЛИН, 12 января. Состоялась тридневная демонстрация, организованная компартией под лозунгом: „За роспуск рейхстага, против авторитарного террора“. В демонстрации участвовали 6 тысяч человек.

В царстве пилсудского

Внешняя политика

Минидел Польши Залесский о взаимоотношениях с СССР

ВАРШАВА, 11 января. Министр иностранных дел Польши Залесский на днях произнес большую речь о внешней политике Польши, в которой сказал: В Германии ведется ожесточенная кампания за пересмотр наших западных границ. Мы желаем хороших отношений с Германией, но не уступим ни одной пяди. По отношению к СССР Польша будет руководствоваться принципами мира, основанными на выполнении принятых на себя обязательств.

Хлебная политика

ВАРШАВА, 12 января. Газета „Глос“ опубликовала резкую статью против хлебной политики польского правительства. Газета пишет:

„В нынешнем году Польша не имела возможности вывозить хлеб, однако вывоз хлеба продолжается до сих пор“.

Это обойдется в 37 миллиардов.

ВЕНА, 12 января. Военное министерство Румынии разрабатало проект реорганизации армии в течение десяти лет. Стоимость реорганизации исчислена в 37 миллиардов леев. (3 леев — 875 коп.)

„Производительность“ военных судов растет.

ВЕНА, 12 января. По статистике военный министр в Румынии, Флорел, в 1926 году военных судов составило 29 620, т. е. на 3 220 больше, чем в предыдущем году.

Турция

Наши взаимоотношения с Турцией

Подписано соглашение о пользовании водными путями.

АНГОРА, 12 января. В Карее состоялось подписание советско-турецкого соглашения о взаимном пользовании водными путями на пограничной линии.

Борьба за повышение зарплат

ЛОНДОН, 12 января. В промышленном суде начался разбор дела по иски 140 тысяч работников почты требующих повышения заработной платы. Дело перенесено в суд вследствие отказа министра почт удовлетворить требования.

Итапо-германский договор

Договаривающиеся стороны обязуются разрешать в согласовательном порядке все спорные вопросы. Создается согласительная комиссия. Договор заключен на 10 лет. Договор ничего нового не дает.

БЕРЛИН, 12 января. Телеграфное агентство Вольфа сообщ ет:

Подписанный в Риме итапо германский договор о согласительном разбирательстве и арбитраже во всех своих основных положениях соответствует аналогичным договорам, заключенным Германией с другими государствами за последние годы. Договаривающиеся стороны обязуются разрешать в согласовательном порядке все спорные вопросы, которые не удалось урегулировать обычным дипломатическим путем.

В случае неудачи согласительного разбирательства спорный вопрос передается на разрешение арбитража по суду Гаагского международного трибунала. Для согласительного разбирательства создается постоянная комиссия в составе 5 членов. Каждая сторона назначает от себя по одному представителю в эту комиссию, а остальные три члена избираются обоими сторонами совместно, при чем эти три члена не должны быть подданными ни одного из договаривающихся государств. Из этих трех членов, с согласия обеих договаривающихся сторон, назначается председатель комиссии.

Поимено 5 членов комиссии, назначается 5 кандидатов на случай необходимости заместить любого либо из членов комиссии. Комиссия собирается в месте, которое назначается ее председателем, и приступает к деятельности.

Ген. совет и англо-русский комитет

Политика саботажа

Лозунги английской компартии

ЛОНДОН.—В связи с постановлением генерального конгресса тред-юнионов воздержаться от каких-либо выступлений по вопросу об англо-русском комитете единства до окончания следующей сессии Амстердамского Интернационала, центральный комитет английской компартии выдвигает следующие лозунги, обращения и исполнения и местным организациям английских профсоюзов:

„Заставьте генеральный совет перестать служить милитаристам и реакционерам“.

„Остановите попытки генерального совета разрушить англо-русский комитет единства профдвижения“.

„Заставьте генеральный совет прервать с европейскими милитаристами и консервативным правительством Англии“.

„Добейтесь, чтобы генеральный совет работал на пользу английского тред-юнионизма, укрепляя англо-русский комитет единства“.

Комментируя решение генерального совета, газета английской компартии „Уоркерс Уикили“ заявляет, что это решение означает новый шаг в политике генерального совета, направленной к срыву англо-русского комитета единства.

Тяжелое положение горняков Англии

ВЦСПС перевел 10 тысяч фунтов стерлингов

МОСКВА, 12 января. На имя т.т. Томского и Догадова получена из Англии за подписями Смита, Ричардсона и Кука телеграмма, рясущая тяжелое положение бастовавших горняков.

Пострадали тысячи английских горняков. пособия безработным не выдаются. Английские горняки призывают ВЦСПС помочь в создании фонда для пострадавших.

В ответ на эту телеграмму, ВЦСПС за подписью Догадова, телеграфно общению следующее:

„Президиум ВЦСПС постановил перевести английской федерации горнорабочих 10 тысяч фунтов стерлингов в фонд помощи пострадавших. Означенная сумма сегодня вам переводится“.

Донбасс электрифицируется

Где будут строиться новые электростанции

ХАРЬКОВ, 12 января. В газетах уже сообщалось о намеченном сооружении в течение ближайших пяти лет 17 новых электростанций в Донбассе. Станции намечено строить в 10 районах Донбасса: Сталино-Маневском, Центральном, Алмазно-Марьевском, Лисичанском, Луганском, Сорочинском, Криличевско-Чистьевском, Константиновском, Славянском и Гришневском. Мощность станций—243.000 квт., а вместе с существующими станциями—355.000 квт. Из новых электростанций 2 будут представлять особо мощные централи в 100.000—70.000 квт. каждая. Остальные—от 20 до 50 тыс. квт. каждая.

В общий план электрификации Донбасса входит постройка и расширение новой районной Штеровской электростанции. Вопрос о расширении Штеровской станции разрешен в положительном смысле.

За спекуляцию под суд

ОДЕССА, 12 января. Премаи суду правления Затиховского, Захарьевского и Березовского сельскохозяйственных обществ, купивших зерно у частных, скрывавших эти закупки, выдававших частникам авансы и переплачивавших на зерно.

Проверка работы деревенских партячеек

МОСКВА, 12 января. По постановлению 14 й партконференции, ЦКК предпринимает в 26-м году частичную проверку деревенских партячеек, с целью выявить недостатки и установить правильные взаимоотношения между ячейками и беспартийными крестьянскими массами.

Уже проверены ячейки в 23 организациях. Согласно материалам ЦКК, проверка показала низкий политический и культурный уровень большинства деревенских партячеек. Вопросы внутрипартийной демократии в деревне недостаточно усвоены. В проверенных организациях, деревенские ячейки уже заметно «здоровляются», выявляются их недостатки. Поднимается авторитет ячеек среди крестьянства и увеличивается активность беспартийных масс.

По сибирскому краю

Мастерская по починке тракторов

НОВОСИБИРСК, 11 января. Капскому кредитному на днях прибывает оборудование для мастерских по починке тракторов, приобретенное в Америке на заводе Форда, стоимостью в 10 тысяч рублей.

Убит коммунист Кузьменко

НОВОСИБИРСК, 12 января. На Анжерке (Томский округ) получен сведения об убийстве в деревне Михайловке коммуниста Кузьменко.

Приехавшие сообщить об убийстве крестьяне, предполагают, что Кузьменко убит кулаками на почве выборной кампании.

Кузьменко-бедняк, общественный работник, год назад демобилизовавшийся из Красной армии. Срочно начато расследование.

В Черемхово пущена электростанция

НОВОСИБИРСК, 12 января. В Черемхово (Иркутский округ) состоялась торжественная пуск новой электростанции, начавшейся постройкой в 20 году. День пуска отмечен всеобщим праздником, на который съехались представители из ряда организаций. После митинга была перерезана лента связи ввоющая пусковой рычаг. В рабочих халдулах, в шапках и в подземных галереях загорелась лампочка. В связи с пуском, котлы № 3 будут работать две смены. На торжественном заседании оглашалось письмо Ильича, написанное в свое время черемховцам.

ПО КУЗНЕЦКОМУ ОКРУГУ

Райизбиркомы отчитываются.

В окривбирком уже начали поступать информационные отчеты райизбиркомов, говорящие о продолженной работе к переизборам советов. Большинство райизбиркомов (Немеровский, Крайневский, Щегловский и Прокловский) сообщили об итогах организационно-технической работы.

Тщательней обсуждайте кандидатуры

Всесторонне проверить каждого кандидата, выяснить его работоспособность, его авторитет у массы — задача предвыборных собраний

Что мы ждем от переизборов? — В результате, их советы должны укрепить свое пролетарское и партийное ядро, должны стать еще более работоспособными и авторитетными средствами влияния.

Эти три задачи не на миг не должны забываться, выдвигая кандидатов в советы. И именно с этой точки зрения необходимо проверять выдвигаемые кандидатуры, заботясь в то же время и о том, чтобы была обеспечена интересам избирателей.

Разрешение всех этих требований в успешном выполнении могут быть достигнуты лишь при условии самого тщательного предварительного рассмотрения и обсуждения выставленных кандидатур.

На в коем случае недопустим, имевший иногда до сих пор место формальный подход к этому вопросу, когда ячейкой или сельсоветом лишь в порядке внутренней их работы составлялись списки, неожиданно появляющиеся на избирательном собрании.

Несомненно, что партийная ячейка должна выдвигать кандидатов, тщательно подбирая их, как из лучшей батрацкой бедняцкой части, так и из лучшей середняцкой части населения. Но проверка правильности выдвинутых кандидатур должны заниматься групповые предвыборные собрания бедноты, женщин, нацмен и пр.

Особенно необходимо предостеречь от возможности командования и администрирования при выдвижении и обсуждении кандидатов и слишком быстрого отказа от защиты кандидатов, благодаря малейшим возражениям против него или умышленному, демагогическому его опровержению.

Как подготовились районы

Лишены избирательных прав 63 ч.

(Кемеровский район).

Подготовительную работу к переизборам советов райисполком начал уже в начале декабря.

16-го декабря уже была организована районная избирательная комиссия, назначены председатели сельизбиркомов.

В пяти сельсоветах сельизбиркомы избраны из 7-ми человек и в Бессоновском сельсовете — из 5 ч.

К 31-му декабря райизбирком уже проделал частичную подготовительную работу. Сельсоветы получили различного рода формы, примерные планы, избирательные повести и т. д.

О значении предвыборной и выборной кампании всем сельсоветам разослано товарищеское письмо.

Кроме того, райизбирком был разработан табель почтовой отчетности, распространена схема информационно-отчетности и срочных отчетов.

5-го января прошел пленум райисполкома с привлечением председателей сельизбиркомов. Пленум заслушал доклад председателя райизбиркома тов. Шаблакова о предстоящей предвыборной и выборной кампании. Здесь же пленумом была проработана инструкция.

7-го января на заседании райизбиркома были рассмотрены списки лишенных избирательных прав. Всего по району лишены избирательных прав 63 человека. В этот же день было проведено совещание уполномоченных по проведению предвыборной и выборной кампании.

Т. Григорьев ознакомил собравшихся с практическим планом переизборов по району.

Сейчас предвыборную кампанию райизбирком начал с докладами о работе райкома на места выехавши 17 товарищей.

Думаем, что в предвыборной кампании больших перебоев не будет, так как население района осознало важность предстоящих переизборов.

Это видно из активности высказываний, которая идет в предвыборных собраниях.

7-го января началась предвыборная кампания

(Прокловский р.)

Предвыборная кампания началась с 7-го января. На места, с докладами о работе райисполкома, выехали выделенные товарищи.

Сейчас проводится бедняцкие, общенародные и делегатские собрания. К выборной кампании думаем приступить с 1 февраля и закончить ее к 25 числу.

Выработан календарный план с точным разграничением на избирательные участки и разослан по райизбиркомам. Районный съезд намечен на 26 в февраля.

К переизборам готовы

(Толкинский р.)

Подготовительная кампания к переизборам бедняцким по Толкинскому району прошла успешно.

Проведен расширенный пленум райисполкома, все сельсоветы снабжены необходимыми базисами и инструкциями, выделены уполномоченные райизбиркома, составлен план работы.

В предвыборную кампанию намечено провести общие собрания граждан, где поставить отчетные доклады РКК и с докладом райревкомиссии и обсудить кандидатуры в советы на собраниях женщин-крестьянок, делегатов и т. д. Кампания имеет все данные чтобы пройти успешно.

С. Бат — вв.

Вести из Горной Шории

Из работы опорного ликпункта

(Улус Мыски)

Улус Мыски и Красный Яр — две «столицы» Горной Шории — расположены верстах в полтора друг от друга. Казалось бы, разница небольшая. Но мысковцы от красноярцев отличаются очень сильно.

В декабре, например, в улусе Мыски был открыт опорный ликпункт. Записалось в ликпункт до 25 человек. Получили карандаши, тетради и книги.

Каждое занятие красноярцы посещают аккуратно, занимаются с увлечением, выписали журнал «Учись сам», организовали кружок самообразования.

Мысковцы же предпочитают устраивать вечеринки, и на собрания не являлись совсем.

Н. Ю.

Оборона страны — дело всех трудящихся.

ОСО (Общество Содействия Обороне) добровольная общественная организация. Поэтому основное в работе ячейки ОСО — это умение заинтересовать, дать каждому работу, отвечающую его запросам и уровню.

Командиру запаса ячейка ОСО должна помочь освежить и пополнить свои военные знания. При ячейке ОСО необходимо создать специальную группу из командиров и политработников запаса, для совместной работы и научения таких вопросов, как наше миллионное строительство, система нашей обороны, групповая тактика, новейшие достижения военной техники у нас и за границей и т. д.

Для рабочей молодежи ячейке ОСО нужно позаботиться о создании при клубе кружка военных знаний для ознакомления с начатками военных знаний и проведения простейших практических занятий по военному делу. На эти практические занятия кружка военных знаний ячейке ОСО необходимо направить особое внимание.

Работа и в области знаний, стрельба, работа вокруг ящика в лесу и, самое главное, выходы кружка в поле — вот что нужно проводить на этих занятиях. Особенно интересуются молодежи выходы кружка в поле, где участники кружка, действуя как отделение, дозор и т. д., решают на местности тактические задачи на разведку, охранение, походное движение и т. д.

В зимнее время подобные занятия могут быть решаемы кружком на ящике с песком. В этой работе большую помощь окажут кружки бывшие красноармейцы и красноармейцы переменной состава территориальных частей (если такие имеются на предприятии) на которых кружок нужно постоянно опираться во всей своей работе.

Очень важно правильно поставить работу ячейки ОСО среди женщин-работниц. В некоторых ячейках работу среди женщин ограничивают только их санитарной подготовкой, как будущих красных сестер милосердия. Работу с женщинами надо ставить шире, привлекая женщин в кружок военных знаний, и стрелковому спорту и т. д.

Ячейке ОСО важно вести всю работу так, чтобы познакомить рабочих со значением своего производства в подготовке обороны и с его работой во время войны. Для этого нужно привлечь инженеров и специалистов в работу ячейки ОСО и дать им работу, отвечающую их знаниям и интересам. Где возможно — создать научно-исследовательские группы.

Детей-пионеров, школьников можно объединить в группу «юных друзей ОСО» при ячейке. Ребятам нужно дать заветательную и живую работу. В этой области военное дело дает неисчерпаемый материал и юные друзья ОСО могут, например, заняться изготовлением моделей всевозможных военно-технических сооружений, орудий, боевых машин и т. д.

Сокращение общего количества часов для допризывной подготовки в 1926-27 году, сокращается время для политзанятий с допризывниками: в первом году обучения — до 24 часов, во втором году обучения — до 30 часов.

Н. Ю.

Как раскрупить вашу ячейку?

Обдумайте, обсудите и напишите в газету

Это сейчас один из важнейших вопросов нашей организации

Одним из важных вопросов внутрипартийной жизни нашей организации является в данный момент раскрупление ячейки. Это раскрупление должно приближать ячейку к производству, теснее связать ее с массами, оживить работу ее и облегчить участие в ячейковой жизни беспартийным (посещая собрания, высказываясь по интересующим их вопросам и т. п.).

Но как наилучшим образом провести это раскрупление ячейки? Этот вопрос довольно сложный. Его нужно хорошо обдумать и подробно обсудить. Обсуждать его должны не только райкомы и окружком, но и сами ячейки.

Одна из главных форм раскрупления — создание цеховых ячеек. При этом, однако, целесообразно чрезмерно дробить основную ячейку предприятия. В маленькой ячейке нельзя будет иметь платного секретаря. Без платного секретаря работа может ухудшиться.

Как создать цеховую ячейку при шахтах? Создать ли ее по пластам (т. е. объединить всех горняков-партийцев, работающих над одним пластом угля), или кустовать (соединить) по несколько пластов вместе? Все это должно интересоваться ячейки, и по этим вопросам надо высказаться через газету и на собраниях.

Мы должны добиться, чтобы посещаемость собраний партийцами и беспартийными была наиболее облегчена. Как это сделать? Пишите, товарищи, об этом в газету! Высказывайте свое мнение о том, как лучше всего раскрупить вашу ячейку.

На партпереписи

Работа регистраторов проходит довольно успешно. В ячейке Химзавода под непосредственным руководством секретаря ячейки тов. Штанова, 10-го января, с 10 час. утра до 8 час. вечера, двумя регистраторами переписано — 63 человека; это вполне достаточно, принимая во внимание, что перепись проводится только первый день.

Техническим недостатком можно считать неполное заполнение бланка «А» — особенно в вопросе о роде производства. Например, на Центральной шахте необходимо добавить «добыча каменного угля».

Реформа подоходного налога

От подоходного налога освобождена городская беднота. Задача дня: выявить злостных недомщиков, помочь в работе налоговым органам

Реформа подоходного налога прошла почти что незамеченной, между тем значение она имеет огромное и, главное, требует внимания широких масс. Сущность ее сводится к отмене т. н. «основного налога», что в значительной степени совершенствует всю систему обложения подоходным налогом.

До сих пор, т. е. с октября каждого года, обложение подоходным налогом производилось таким образом, что все население, за исключением рабочих и служащих с заработком ниже 75 руб. в месяц облагалось т. н. основным налогом. Нетрудные элементы и лица с высокой зарплатой облагались дополнительно налогом «по совокупности» доходов.

Почти вся масса плательщиков такого рода, по существу говоря, ничего не платила. Часть из них освобождалась комиссиями, другая просто не платила и оставалась вечно недоимщиками. Но и обложение этих «плательщиков», и процедура их освобождения от платежа, и процедура высчисления недоимок, которые все равно не вычислялись (с этих плательщиков ничего было брать) поглощали колоссальное количество энергии налогового аппарата и настолько его загружали, что он не мог уделять должного внима-

ния настоящим плательщикам, которые этого внимания стоили и этого внимания требовали. К тому же, надо прямо сказать, что обложение и взимание репрессивными мерами налога с заведомой бедноты, связанной либо родством, либо соседством со всей рабочей массой, дискредитировало этот налог в глазах рабочих и значительно ослабило участие рабочей общественности в выявлении плательщиков и в кампаниях по взаимному подоходного налога.

В настоящее время основной налог отменен. Это, во-первых, освобождает от налога всю городскую бедноту, для которой этот налог, хотя и небольшой (около 10 р. в год), но тем не менее, был достаточно тяжелым, чтобы его не платить и чтобы терять огромное количество времени на сутяжничество, связанное с освобождением от налога. Но сейчас подоходный налог будет платиться лишь тот, кто выработывает определенный процентный минимум (800 р. в год в больших городах и 700 р. в провинции).

Но самое главное, что эта реформа внесла в систему взимания подоходного налога — это то, что налоговой аппарат, освобождаясь от большой возни с огромным количеством, по существу говоря, ничего не стоящих плательщиков основного налога, сможет сейчас гораздо больше отдаваться выявлению доходов тех плательщиков, которые всю массу подоходного налога и вносят.

Освобождение огромной массы плательщиков и в такой степени обшей суммой подоходного налога не

должно уменьшить. Наоборот, мы считаем и оперировали этим доводом, когда настаивали на отмене основного налога, что эта реформа должна в общем увеличить общее количество поступлений основного налога, ибо при большем внимании и при более тщательном выявлении доходов нетрудных групп сумма, которая поступила от плательщиков основного налога (около 100 млн. р., или как докладывал Наркомфин — около 6 млн.) должна повернуться с лихвой.

Но это произойдет лишь при том условии, если плательщики, которые упрячутся в скрывании своих доходов будут действительно выявляться полностью. А выявление этих плательщиков дело не легкое и хотя значительная разгрузка налоговой аппаратуры сможет гораздо лучше заняться этими плательщиками, но тем не менее, помощь трудового населения, ему в этом деле нужна и она должна быть не меньшей, чем она была до сих пор.

Работа по обложению, по существу говоря, начинается не с налогового аппарата, а с каждого дома в отдельности.

Домоуправления или домовладельцы начинают эту работу. И тут для борьбы с укрывательством самое широкое поле.

Долг каждого гражданина поддерживать эту работу и уже во всяком случае ее должны поддерживать те, кто сейчас освобождается от налога.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ

В окружном ВКП.

Раскрупление производственных ячеек

ЦК в Сибирском ВКП дана директива перепрограммировать нашу организацию раскрупление ячеек, переходя постепенно на цеховые ячейки. Сейчас в округе разрабатывается план проведения раскрупления ячеек.

Первый опыт перехода на цеховые ячейки предполагается провести по Щегловскому горняком. Затем уже опыт горняков будет применен в других районах — Ленинске, Прокловске.

Совещание городских пропагандистов

При окружном проходит совещание городских пропагандистов, руководителей школ политграмоты. Цель совещания — подытожить опыт работы за несколько месяцев, выявить недостатки и пути их исправления, определить нужды школ политграмоты, выявить недостаточную посещаемость в некоторых школах и т. п.

Трудности преодолены

(Красинский комсомол за три месяца)

Если летняя работа нашей организации не успевала, ячейки работали, и работа не плохо, то к наступлению осеннего периода положение изменилось.

Появились ранние заморозки, погубившие посевы. В большинстве крестьянских молодежи, в том числе и комсомольцев, упало на заработки в рабочие районы. Были случаи, когда на заработки уходила целая ячейка, во главе с секретарем. Этот момент на работу организации действовал крайне отрицательно. Усложнение не считалось с учетом и влияния отпугнуло.

27-го октября на пленуме райкома были рассмотрены вопросы предстоящей работы. Пленуму пришлось поддержать, что организация более, что партия работы далеко не блестяще.

Но вот, за последнее время тенденция организации пошла на убыль. Многие комсомольцы, не успевшие на работу, возвращаются обратно в деревню, принимаясь за заброшенную работу.

Многие наши работники, в том числе и комсомольцы, не успевшие на работу, возвращаются обратно в деревню, принимаясь за заброшенную работу.

Большинство из принятых на возрастному составу от 17-ти до 18-ти лет. Таким образом, организация с вновь принятыми товарищами является сильнее поработала. К тому же, большинство из принятых и технически и политически малограмотны.

Нам актив. Районный комитет ставил перед собой задачу выявить действительных актив, а не тот, о котором ячейки сообщают официально, не проверяя, высылает ли этот товарищ практическую работу. На 1 января районный комитет узнал, 51-го активиста, работающих в организации на должной ячейковой работе. Интересен социальный состав: середняков — 11, батраков — 5, бедняков — 23, служащих — 7 и рабочих — 2.

Комсомольцы в жизни села. Сейчас ячейки начинают готовиться и начинать переизборы советов, заслушивают доклады сельсоветов и представителей ячеек. Там, заслушав доклады своих представителей Тордовская, Акшинская и Красноводская ячейки.

Но до сих пор в совете, и ячейки не вполне понимают, как нужно заниматься и согласовывать свою работу. Пунктирный сельсовет, например, в плане работы поставил отчет секретаря комсомольской ячейки.

До сих пор, далеко не всегда ячейки ВЛКСМ могут ухватить свою работу с местными организациями и ячейками себя.

Пережили случаи, когда ячейки на повестку дня не ставят вопросов, интересующих крестьянство. Например, Акшинская ячейка не знала о том, что общее собрание граждан племхоза вынесло постановление о проведении землеустройства. Но все же: связь в этом отношении произошел. Например, Мерсовская ячейка обсуждала вопрос об организации пожарной дружины, приобретении инвентаря, поставила комсомольцам первыми вступить в пожарную дружину.

Отныне ячеек от «штатных» докладчиков. Больше внимания ячейки комсомольцы уделяют выявлению комсомольской работы, включение в нее рядовых товарищей. Валентина репутация брала ее «штатными» докладчиками, благодаря которым отныне ячейки у рядовых товарищей Райком рекомендовал поручать небольшие доклады рядовым товарищам.

Этот метод дал хорошие результаты. Мотивация достигнута, мы еще не сумели. В большинстве, планы некорректны, практически невыполнимы. Постановления также не всегда целесообразны и не согласуются с возможностями. Намечается «закрыть» отряд, «наладить работу ячеек», «наладить работу в семье», но как это сделать практически — не указывается.

Учебка. Сеть политучебы развернулась на основе изучения каждой ячейки в отдельности. Был подобран состав руководителей комсомольских политучек. Работают комсомольцы и в кружках самообразования, созданных при партийных ячейках. Этими кружками обучается 95 комсомольцев. Работующей партийной школой сезонной охвачены 19 ч. в комсомольской школой — передвигая — 21 ч. Кроме того, часть комсомольцев охвачена партийными передвигаями и индивидуальными заданиями.

Всего учителей 180 человек.

Наша осень. С началом зимы работа попеременилась стала быстро подниматься, отряды начали расти. Красинский отряд в течение двух недель вырос на 25 человек.

Улучшается и руководителем пионерработой со стороны комсомольских и партийных ячеек, учащаются работы среди неорганизованной молодежи.

Отряд коммуны «Коминтерн» проводил с неорганизованными работами игры, броски, пригласил их к себе на спектакли и т. д.

Многие из отрядов практикуют пионерские посиделки.

Не забывается и работа в семье. Генерация пионеры учат родителей грамоте. Большинство пионеров читают уже газеты.

В общем, организация понемногу начинает выправлять свою работу и, оживляя ее, расстилая от бедняцкой и середняцкой молодежи.

Ступнев.

Решения VII съезда профсоюзов

РКК—важнейший орган на предприятии

От правильности работы его зависит успешный ход производства

VII всесоюзный съезд профсоюзов признал необходимым перевести центр внимания союзных органов на регулирование зарплат непосредственно на предприятии.

Именно здесь на заводе и фабрике — предостоят серьезные и длительная работа над установлением правильных норм выработки и на их основе сделанных расценок. Упорядочение системы и норм оплаты труда, урегулирование соотношений в заработках отдельных групп рабочих — эти задачи также предостоят разрешить непосредственно на предприятии, учитывая все особенности данного производства.

Все эти обстоятельства в значительной мере усиливают роль РКК. РКК устанавливает расценки, РКК разрешает конфликты, которые возникают между рабочими и администрацией; одними словом, РКК является той заводской организацией, от деятельности которой в прямой зависимости находятся заработки рабочих.

Но работа РКК на предприятиях находится еще далеко не на высоте и очень часто вызывает недовольства и нарекания со стороны рабочих.

Часто заявления рабочих маршируются в РКК месяцами. Подход к разрешению многих вопросов со стороны РКК зачастую слишком формальный, бездушный.

В РКК иногда сидят люди, которые плохо знают основы трудового законодательства, благодаря этому разрешению многих вопросов затягивается или решается неправильно.

Администрация во многих случаях посылает от себя малоавторитетных представителей, которые не решаются выступать с определенными твердыми мнениями и передают разрешение многих конфликтов в примирительные и третейские инстанции.

Заседания РКК на многих предприятиях происходят «при закрытых дверях». Часто при разрешении вопросов не выслушиваются также заинтересованные люди.

И, наконец, надо отметить плохое инструктирование членов РКК (рабочей части) со стороны профорганизаций.

VII съезд профсоюзов предложил всем союзным органам «решительно пересмотреть и всемерно усилить свою работу в области руководства и инструктирования РКК».

Для этого прежде всего необходимо улучшить подбор состава рабочей части РКК. В РКК нужны работники выдержанные, знающие условия труда и производства на предприятии, а также хорошо знающие и трудовое законодательство.

Необходимо установить строгий контроль со стороны профсоюзов за своевременным прохождением дел в РКК и за тем, чтобы принятые решения проводились в жизнь.

Чтобы отбить охоту к взаимному сутяжничеству у обеих сторон, в РКК надо наблюдать за тем, чтобы в протоколах РКК точно фиксировались предложения обеих сторон, точно формулировались их разногласия; благодаря этому можно будет выявлять виновников и виноватых, возбуждающих конфликты без всякой необходимости.

РКК, сказал VII съезд профсоюзов, является важнейшим органом на предприятии от четкости и правильности работы которого зависит правильность ход работы на предприятии и взаимоотношения между рабочими и администрацией». Вот почему нужно сейчас же приступить к проверке работы РКК и укреплению их состава. С. Телегин.

Заметки подтолкнули

При пуске коксовых печей несколько раз писалось в «Кузбассе» о приспосабливании на турне, дабы избежать опасности во время работы. Равьше при разгребании мазута на турне приспосабливали против опасности не было и был даже такой случай, что один рабочий провалился в буфер и обгорел.

Теперь приехали туда лебедку и опасности во время работы не будет.

Уволили после... увольнения

(Ст. Топки)

Начальник 2-го участка службы связи и электротехники (ШЧ) Томской железной дороги просил МК согласиться с временем на четыре дня работы г. Жмыхову. По окончании срока работы Жмыхова была уволена.

Через неделю МК получает от того же ШЧ 2 просьбу согласиться на увольнение Жмыховой, с приложением переписки на десяти листах. Спрашивается, для чего нужно было разводить такую волокиту? Сослуживец.

Как и где экономят жилищный вопрос

Памятка хозяйственнику и администратору.

Запомнить и принять к исполнению.

«Некоторые пытаются провести режим экономии за счет одной электрической лампочки, вывернутой где-нибудь в коридоре, или за счет сокращения одного сторожа или одной курьерши.

«Многие из командировок необходимы: их требует само дело, но многие, несомненно, проводятся зря.

«Мы не раз ставили вопрос о сокращении штатов. Составлялись десятки комиссий, штаты сокращались, а после нового подсчета каждый раз получалось увеличение штата.

«Если мы оставим ту же систему отчетности, которая сейчас имеется, то чем больше будет расти наше народное хозяйство, тем больше служащих потребуется для составления этой отчетности.

«Нечего греха таить, надо прямо сказать, что наш советский аппарат — архивбюрократический.

«Наш советский аппарат старается действовать не через людей, а через бумагу. Бумага объявляется всепасающим средством. Вообще, в отношении бумаги, мы варварски немилосердны — пишем ее невероятное количество.

«А бумагу то надо заполнять, людей надо нанимать, собирать материалы и делать выборки, и на это идут громадные средства.

«Мало того, что люди пашут, дуреют, тупеют, сами не понимают, что пишут, — и мы не в состоянии разобраться в том, что написано.

«Возьмите НКПС. У нас 27 дорог. Их отчетность составляет 27 толстых томов, 18.000 страниц и обходится около 9 миллионов рублей (только годовые отчеты).

«И когда я их расспрашивал, один из них прямо сказал: «Ты что думаешь, что мы на самом деле даем правдивые сведения? Ничего подобного. Мы держим специально человек 5-6, чтобы отрезать от всех этих требований, которые вы к нам предъявляете».

«Мы победили Дежневана, Юденича, Врангеля и всякую контр-революционную сволочь, а бумага нас, ей-ей, задурит. Если мы не положим бумажному потоку конца, он нас затопит. Отчетность, конечно, нужна, но нужна действительная отчетность, а не вагоны испанской бумаги, которую никто не читает».

(Из доклада Наркома РМН тов. Орджоникидзе на 7-ом съезде профсоюзов СССР).

Зачем закупать дрянь

В последние числа декабря козловским выдала рукавица. Комиссия срок носки установила в два месяца. Эти рукавицы оказались настолько недоброкачественными, что от них через два месяца не останется ни одного лоскута.

Пона прошло две недели, как получили рукавицы, а они все уже порвались.

Выдавали бы лучше кожаные рукавицы, чем зря тратить деньги на какую то дрянь.

От такого „режима“ карман трещит

В строительный сезон 1926 года на Кемеровке много строилось домов.

Все покорежи оконных рам и дверей производилась столярной мастерской Химзава. Эта мастерская для некоторых домов делала оконные рамы по два раза. Происходило это так.

Поступает в мастерскую заказ на покору рамы. Заказ выполнен и рамы увозятся на постройку, но не на ту, на которую был дан заказ. Потом этот заказ терпят и пашут второй.

Но вот дожидаясь постройку и у каждого дома оказались лишние рамы. Переполнили эти рамами весь склад и все же часть их и по сие время валяется по колониям.

В. А. Федянин.

Дутые сверхурочные

Уполномоченный Сибкрайисполкома М. Селенкин выкатил 80 р. за сверхурочные работы Соболеву Л. Л. Сверхурочные улачены за проведение Соколовым работами по сиюминутному остатку лесоматериалов на лесном складе между тем вся работа была проведена в урочное время.

И. К.

Расхищают народное достояние.

Управление АИК старается производить постройку не только с рабочего поселка. Рабочие, которые живут поблизости от постройки, расхищают строительный материал на свои потребности.

Хотя сторожа и есть, но ничего не могут поделать с расхищателями. Больше всего таскают лес и плахи. Кто же будет привлечен виновных к ответственности? Рабочий Ч.

Рабочие — вместо паровоза

На станции Кемерово 8-го января случился недостаток угля, а от этого была задержка в выкате кока на коксовых печах. Дали бы проставить совсем выката кока, администрация потребовала со станции вагоны для погрузки кока. За вагонами поехали для погрузки кока. За тем рабочим заставили всю смену перекатывать лямпадки с печи почти до станции в обратном. Немало было потрачено рабочего времени и силы на это дело.

Рабочие спрашивают: для чего же тогда на заводе маленький паровоз? Ведь он мог бы по две площадки один перекатывать, а тут приходится рабочим катать вагоны вместо паровоза. Токач.

Предложение о жилищной кооперации дельное

По поводу нашего жилищного строительства, я присоединяюсь к мнению товарища, что надо создавать жилищные кооперативы. По договору со служащими, Госбанк должен производить небольшое отчисление на улучшение. Хотя у Госбанка прибыль значительная, но сумма отчисления на улучшение будет небольшой. На эти деньги дом не построишь. Лучшее всего организовать жилищное товарищество и вложить туда эти деньги. Государство даст нам соуду. Тогда хватит средств на постройку дома. П.

Не оборудованы рабочие жилища.

(Ленинские копи)

Жилища рабочей колонии оборудованы слабо. Уголь для отопления каменных квартир (66 пудов) дается совершенно негодным, да и его хватает только на 20 дней. Приходится рабочим доставать уголь из складов самостоятельно.

Квартиры, отстроенные в 23 году, ходими, и плохо проконопачены.

— Щели по аршику! — как говорят рабочие.

Нужно, или отремонтировать квартиры, или увеличить количество отпускаемого угля. Раб.

Рабочие пишут

Организовали кружок безбожников

Девятого января на Кемеровке в татарской школе было общее собрание рабочих татар. На повестке дня стоял вопрос: «кому нужна религия?».

Домадчиком был окружной инструктор т. Муратов. После доклада, занялись в кружок безбожников 61 человек. Рабочие ознакомились, что религия только затеняет голову рабочих. Они не пошли за мушкетером (татарский архидиакон), который упорно проводит агитацию через своих агентов среди мусульман (татар). Иванов.

8 часов в грязи и духоте

(Химзава)

Плохо еще следит охрана труда за здоровьем рабочих. До сих пор в безвоздушном отделении нет умягчителя, а в гудронном отделении нет вентилятора.

В гудронном отделении надо поставить хороший электрический вентилятор, а не просто какие-то форточки. Рабочий Гр.

Будем примерными на производстве

Рабклуб ст. Кузнецк переполнен. Вся рабочая молодежь союза строителей присутствует на собраниях. Вопрос стоит о том — как вести себя молодежи на производстве.

После доклада было много вопросов. Ребята выступали в прениях по докладу, вносили поправки, добавления. После собрания — вечер самодеятельности. П. М.

Отчего...

Много конфликтов с профсоюзом

(Ст. Топки)

Не везет нашему ШЧ 2 Томской железной дороги. С одного конфликта сорвется — на другой напорется. И почти ни один конфликт не разрешается на месте, а все в примарительной камере. Например, гр. Некрасова простужил 7-месяцев на ст. Кольчугино рассмьльной. Когда ее уволили, ШЧ 2 отказался ей выдать выходные пособие. Работы, говорит, временная. Это семь-то месяцев временная! В результате — конфликт и опять доведенный до примарительной камеры.

Эх, ШЧ 1, ШЧ 2, не везет т. бум. Друзьям.

Придиричивый зив

В доме приезжих (Шегловск) нередко от мудрых распоряжений зав. домом и утром (об увольнении), уборщица приходится плавать. Старательный зав. заставлял уборщицу топить печь, хотя это не их дело, а прямая обязанность истопника. По приказанию зав. приходилось мыть крыльцо в 40 градусных морозах.

В свободное от работы время уборщица боится отлучиться, т. к. зав. от них требует докладов — куда и зачем ходила. Часто придиричится зав. без всякого повода, и бедная уборщица не знает куда и обратиться.

Конечно, следить за порядком в доме — вещь хорошая, но лишь тогда, когда это делается с толком. Но этого то толка у зав. домом приезжих как раз и нет. Приезжий.

Что должен показать отчет промышленного предприятия

АИК „Кузбасс“ заканчивает свой годовой отчет

Последние месяцы работы стетных аппаратов как на предприятиях, так и в управлении АИК „Кузбасс“ проходит под флагом сугубого напряжения из-за составления годового отчета за 1925-26 операционный год.

Некоторые заповедия о окончание этой работы, поскольку операционный год окончен 1-го октября 1926 года, произошло из-за прежней отчетной остаточности предприятия и неправильных способов учета всех видов деятельности столь сложного и обширного хозяйства, как АИК „Кузбасс“.

Советское законодательство о отчетности предприятий государственной промышленности предъявляет ряд требований, основанных на систематизации цифровых данных, позволяющих овести в один баланс (в одну таблицу) отчеты предприятий — по принципу единообразия их производственной деятельности.

Далее, эти унифицированные (объединенные единообразно) отчеты по различным отраслям деятельности народного хозяйства сводятся в ВСНХ СССР в единый баланс, являющийся выразителем и показателем динамики (движения) народного хозяйства в целом за операционный год.

Этот сводный баланс, охватывающий все народное хозяйство, и позволяет высшим плановым органам (Госплану СССР) сделать выводы о направлении народного хозяйства, что особенно важно учитывать при социалистическом строительстве, позволяя выявлять результаты хозяйствования и устанавливать, как работа механизма народного хозяйства, что он может дать в будущем операционном году и как имеющиеся накопленные ресурсы можно в дальнейшем маневрировать. Это маневрирование имеет чрезвычайно важное значение в области построения баланса по народному хозяйству; на этом построении основан метод различных областей нашего Союза (завод и деревня), а равно и выход нашей страны на мировой рынок в качестве покупателя (импорт — вывоз) и поставщика (экспорт — вывоз).

Советская страна, следуя бессмертным догмам В. И. Ленина: „Социализм — это учет!“ предлагает всякому государственному промышленному или торговому предприятию в конце операционного года отчитаться в его деятельности.

Этот отчет должен охарактеризовать состояние хозяйства на момент составления баланса и показать, какие изменения произошли в хозяйстве за отчетный период. Необходимо осветить движение и состояние хозяйства в той части, где оно представляется и выражается в ценностном выражении (ценность продукция производства и др.).

Кроме ценностных выражений, которые дает бухгалтерия — нужно еще для полного освещения жизни хозяйства ввести ряд показателей количественно-статистического характера и ряд показателей технического учета. Сюда следует отнести, скажем, все количественное движение рабочей силы, выходов, прогулов и т. д. Также и показатели технического, в особенности в части качества, качества продукции и т. д.

Отчетный баланс за 1925-26 год по нашей промышленности должен быть построен на тех требованиях, которые вытекают из задач, стоящих теперь вообще перед госпромышленностью. Они вытекают из нашей линии — провести индустриализацию страны.

Нам нужно дать себе отчет, как идет восстановление и расширение государственного капитала; как осуществляется директива о поднятии производительности труда и снижении себестоимости продукции; как проводится режим экономии; правильно ли происходит использование капиталов и всех ресурсов промышленности и вообще работы строга, плановая дисциплина.

Годовой отчет всех государственных предприятий, в том числе и АИК „Кузбасс“ должен полностью давать ответ по всем этим пунктам. Он должен указать точное состояние хозяйства (по остаткам) на 1

Жилищные кооперативы нужны

Они построят нужные рабочим квартиры

В докладе Кемеровского рудоуправления тов. Вершинин сказал, что на руднике сейчас 700 рабочих без квартир. В этом году на руднике думают принять еще 1000 рабочих. Если рудник будет успешно развиваться, придется принять даже еще больше новых рабочих. Всем рабочим надо дать квартиры. Без квартир никто не станет работать, особенно зимой. А будут построены эти квартиры? Нет, не будут. Всего будет построено 966 квартир. А куда же денутся остальные рабочие?

Я скажу, что надо самим рабочим подумать об этом. В прошлом году выдавали деньги рабочим, чтобы строили себе жилища. Денег давали мало. Рабочие таскали бревна с рудника. Рудоуправление обшло домами не дешево, а толку в них мало.

В этом году лучше давать деньги жилищным товариществам. Если рабочий возьмет деньги для себя, — надо дать ему, примерно, 400 р. А если возьмет для кооператива, дать ему больше — рублей 500. Тогда рабочие будут интересовать жилищкооперативом.

Рудоуправлению это выгодно. Если будет само строить, то каждая квартира обойдется не дешевле 600—700 р. А рабочий кооператив сможет за каждые 200—300 р., которые даст рудоуправление, построить одну квартиру. Квартир будет в 2—3 раза больше. Рудоуправление может проверить планы кооператива, чтобы дома строить так, как нужно.

Я думаю, что нам надо создать жилищные кооперативы из рудника. Рабочий.

1000 рабочих ждут квартиры

Надо строить самим жилища через жилищкооперативы.

У нас на Химзаваде жилищ не хватает. В этом году отпущено на новые жилища 128 тысяч р. Почти все эти деньги уйдут на постройку дома колодезиков. В жилищат нуждаются 847 рабочих. Потом, 125 рабочих живут в квартирах, в которых охрана труда не разрешит больше жить. Денег не хватит даже на постройку по одной комнате на рабочего. Завоуправлению придется дать деньги рабочим, чтобы они сами себе строили. На всех все равно не хватит. Надо нам создать жилищкооператив, тогда мы получим соуду и сможем построить больше квартир для себя. И. Ов.

И. Ов.

И. Ов.

Новости дня

В ОКРИСПО КОМЕ

На выборную кампанию. Окрисполком отпустил 1100 р. на проведение предвыборной и выборной кампаний по округу.

Финплан утвержден. Президиум окрисполкома утвердил финансовый план на 2-й квартал текущего года. По доходу и расходу он составляет 287.649 р.

Плата заучеников конторгуча. До сих пор вопрос с оплатой учеников школы конторского ученичества оставался неопределенным. Многие учреждения отказывались платить за командированных ими подростков. Теперь окрисполком предложил всем отделам — принять оплату ученичества за свой счет.

Регистрация кустарей. Окрик признал необходимым для упорядочения заготовок кожаных изделий — наладить учет всех кустарей-кожевников Округу ввосторгу предложено дать соответствующие директивы на места.

Сложение задолженности. Создана комиссия по сложению задолженности за благоустройство с беднейшего населения. Комиссия поручено закончить работу к 15 февраля.

Обследование страхкасс. Проведено обследование деятельности кассы социального страхования. Выявлен ряд недостатков. Кассе предложено проверить квалификацию всех работников, как в городе так и на местах и принять решительные меры по ликвидации задолженности за страхователями.

В ГОРСОВЕТЕ

Санитарная работа. Президиум горсовета обсудил вопрос о санитарных мероприятиях по городу. Решено обязать всех домовладельцев оборудовать благоустроенные отхожие места. Свалить на улицы отбросы — будет воспрещено.

Начиная с 1 марта и до окончательного схода снега, домовладельцы должны производить регулярную очистку крыш.

Пленум горсовета. 16 января открывается последний пленум горсовета старого состава. На повестке дня стоят доклады — окрОНО и секция по народному образованию.

Очистка базара. На работы по очистке базарной площади в текущем году отпускается 480 р.

В КЕМЕРОВСКОМ ЦРК

Окргнторг снял с рынка местных заготовок ЦРК, который возбуждал ходатайство о пересмотре этого вопроса.

На ходатайство ЦРК о прикреплении его к другому району по снабжению пшеницей (вместо Ленсоюза, который доставляет недоброкачественную), — загот. отдел СКС ответил, что встречные перевозки запрещены. Поэтому перемена района сейчас невозможна.

Ленсоюзу предложено улучшить качество пшеницы.

Правление ЦРК вновь возобновило ходатайство о пересмотре этого вопроса, ввиду того, что лучшего качества пшеницы Ленсоюз доставляет не обещает.

Маслом обеспечены. По заявке на январь ЦРК получило 250 пудов масла.

Упорядочение заготовок. В прошлом все мелкие закупки ЦРК производил на рынке. Кроме этого производил прием на комиссию всякого рода мелких товаров, что усложняло работу счетного аппарата.

Теперь торговому отделу поручено увязаться с основными заготовителями с. х. продуктов.

Поступление муки. ЦРК получил через Сибкрайсоюз 5 вагонов пшеничной муки. Выдается членам пайщикам, по пуду в едока. На февраль дан новый заказ на 5 вагонов.

Кроме этого, куплено 3 вагона сортовой муки — крупчатки. Из них — 1 вагон 3-го сорта, и 2 вагона 4-го сорта. В плановую заявку это не входит.

РАЗНОЕ

Ячейка по изучению Шории. Плавовая комиссия высказалась за необходимость организации в Щегловске ячейки по изучению Шории.

Создание инициативной кооперации. Создано организационное бюро для оформления и связи существующих у нас инициативных предприятий. Намечена организация окружного инициативного объединения на кооперативных началах.

Вместо двух сеансов — 3. Кино раблуба Химзавода до сих пор не могло вполне удовлетворить всех желающих. Теперь вместо прежних двух сеансов — три сеанса ежедневно. Продукция способность кино значительно увеличилась.

КАК ПРОХОДЯТ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

Предвыборные собрания начинают проходить оживленнее. — Избиратели приходят со своими семьями

На последнее собрание Центральной шахты явилось больше чем было приглашено

Женщины проявляют большой интерес к избирательной кампании

На Центральной шахте

Явились все избиратели. Прения прошли активно

12 января со дня последнего предвыборного собрания рабочих и служащих Центральной шахты.

На собрание были приглашены 114 человек а явилось 116 Явка стопроцентная. Большинство товарищей пришли вместе со своими семьями. Поэтому на собрании было много женщин (50 человек).

Доклад сделал вполне удовлетворительно.

Избиратели задавали вопросы:

— Можно ли избирать в горсовет неграмотных?

— Кто имеет право избирать и быть избранным в совет?

Вопросы об избирательном праве задала преимущественно женщины.

— Что сделал горсовет по улучшению быта рабочих?

— Было ли обследование школ Кемеровского рудника? Что выявлено?

В прениях выступали лишь 5 человек, но собрание отнеслось к ним очень серьезно.

Большинство товарищей обращали внимание на пассивность избирателей в прошлой предвыборной кампании.

— Теперь этого быть не должно. Население само строит свои советы.

К предвыборной кампании нужен отход от старых привычек.

Один из избирателей указал на слабую отчетность горсовета.

— В дальнейшем необходимо регулярно раз в 3 месяца устраивать отчетные доклады совета на рабочих собраниях. А то избиратели не знают что делает их совет.

Много говорилось о слабом участии в предвыборной и выборной кампаниях пришлого гола — женщины.

Теперь этот недостаток, как будто бы изживаетя. В текущую кампанию на многих собраниях колчество женщин не уступает количеству мужчин.

— Пожалуй, через год нам придется ставить вопрос о том, чтобы жены также являлись на собрания и заставляли их быть активными, — смеется одна из избирательниц.

Собрание обсудило список кандидатов в горсовет, выставленный еще начале кампании (50 человек). Весь он одобрен.

Активность избирателей растет. Посещаемость собраний становится выше и выше. Это залог того, что работа горсовета нового состава будет продуктивной.

К.

Календарь

предвыборной кампании горсовета.

14 января.

Сегодня состоится 11 предвыборных собраний горсовета.

В красном уголке Центральной шахты (собираются рабочие и служащие шахты с семьями) в 5 часов вечера.

Работники Владимирской шахты приходят в 5 часов веч. в свой красный уголок.

Сегодня — два собрания избирателей поверхностных цехов — в Кемеровском пардоне и красном уголке конного двора — в 6 час вечера.

В раблубе Химзавода, в 6 час. собираются рабочие и служащие строительно-хозяйственного цеха.

Сегодня — три профсоюзных собрания: рабземлес, нарволяк и коллентив оргзуправления — в помещении окргу; совторгслужащие — в клубе административного отдела; строители — в профилубе. Все собрания начинаются в 6 часов.

Неорганизованное население.

Избиратели II-го участка (улицы: Ильинская, Красная; переулки: Островский, Балаганский и Земский) — собираются в клуб административного отдела.

Жители дворов: 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 и 19-го (IV участок) — приходят в здание окрисполкома.

Избиратели VII-го участка (квартиры: 1, 2, 3, 4, 6-а, 20, 21, 22, 23, 24, 25 и 26 й) — собираются в красный уголок Ленинсоюза.

Избиратели! Не пропускайте предвыборных собраний. Приходите на них с семьями!

В окружке горняков

Усиление профпропаганды. Окружке горняков приглашена постоянно работать для руководства профкружками на Кемеруднике и Химзаводе.

2 й пленум окружкома — созывается 1 го февраля с повесткой дня: доклад окрдрова, окрстрахкасы, окружной инспекции труда, окрОНО и т. д.

Пленум бюро. 30-го января созывается пленум окружного бюро явженеров и техников. Основные вопросы: роль техперсонала в производств в текущий момент, отчет окрбюро ИТС и т. д.

Рабкооп отчитывается

(На собрании совторгслужащих, медсантруд и сельхозрабочих)

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КООПЕРАТИВНОМУ ПРОСВЕЩЕНИЮ. — УСТРАНИТЬ ОЧЕРЕДИ В МАГАЗИНАХ. — ИЗЖИТЬ ПЕРЕБОИ В СНАБЖЕНИИ ТОВАРАМИ.

На днях состоялась общегородское собрание союзов: совторгслужащих, сельхозрабочих и медсантруд. На повестке дня: отчет Кемеровского ЦРК, выборы уполномоченных и выборы в лавочную комиссию.

Тов. Бушуев в своем отчете указал на достижения и рост кооперации за год и основные недостатки в работе.

„Болячки и раны в нашем кооперативе можно залечить только при непосредственном участии пайщиков и широкого населения, — говорит тов. Бушуев, — но очень жаль, что нам редко говорят о ваших недостатках. Мы знаем, что они постепенно будут изжигаться“.

В прениях по докладу т. Борисов говорит:

— ЦРК мало обратил внимания на кооперативное просвещение. Нужно создать кружки. Вопрос кооперативного просвещения надо поставить на очередь дня. Молодежь наша мало кооперирована, благодаря тому, что нет увязки ЦРК с комсомольскими ячейками и профсоюзами. ЦРК не ознакомил молодежь о тех льготах, которые она может получить при кооперировании.

Кроме того, надо изжить очередь. Членам пайщикам надо делать некоторые уступки в смысле отпуска товаров в первую очередь.

Тов. Поллаухин сказал: „Кемеровский ЦРК мало уделяет внимания своим городским отделениям и недостаточно снабжает магазины нужными товарами. Это вызывает перебой в снабжении сахаром, керосином и т. д. Отсутствие нужных товаров в ЦРК заставляет пайщика обращаться к частным торговцам. Очереди объясняются недостаточным подбором квалифицированных служащих. Прежде чем приобрести тот или иной товар, приходится простоять у прилавка, а потом у кассы — по часу“.

В резолюции отмечено о необходимости изжить перебой в снабжении. Ожидать работу коопкружков и создавать их при всех коллективах. Обратит внимание на большее обслуживание города Щегловска. Иметь т. снейшую увязку с общественными организациями.

Создана лавочная комиссия из четырех членов: Мишенов, Ткаченко, Гуля и Злотарева.

Уполномоченными выбраны т.т.: Борисов, Чухонцев, Кожин и Анзельвич.

В общем, собрание прошло активно. Пайщики не отнеслись „случая рукава“ к переборам своего кооператива.

Креков

Смесь

Новые виды искусственного волокна. В Германии открыт способ приготовления искусственной шерсти на основных нитях и новый продукт уже находит себе применение в некоторых отраслях промышленности. Особым образом обработанные основные нити распадаются на тонкие крепкие шерстяные волокна, несколько напоминающие пеньку; они идут на набивку матрацев, а также на изготовление грубых тканей, ковров, попов и т. п.

„Камерофон“. Американец Вильям Шарп изобрел радиоаппарат, который дает возможность находить скрытые в земле жилы благородных металлов. Аппарат этот, названный изобретателем „камерофоном“, распространяет в земле радио-волны, которые возвращаются в радио-приемник уже видоизмененными (повышенными или пониженными), смотря по тому, какой из металлов встретил они на своем пути.

Шарп демонстрировал свой аппарат на американском конгрессе угольной промышленности. По его уверениям, ему уже удалось открыть в Новой Мексике 18 новых золоторосных жил.

Прозрачная сталь. Д-р Карл Мюллер, германский ученый, работающий при берлинском физико-техническом институте, недавно изобрел способ приготовления тончайшей листовой стали, прозрачной, как самое чистое стекло. Листы прозрачной стали так тонки, что атомы легко проникают через них. В то же время они довольно прочны.

Тончайшие пластинки стали изготавливаются при помощи электротока, отлагающего нежную пленку металла на абсолютно гладкой поверхности. Затем пленка отделяется от этой поверхности.

Ученые пророчат новому изобретению большую будущность как в науке, так и технике.

Радио и гражданская авиация во Франции. По новым правилам все гражданские аэропланы Франции, рассчитанные не менее чем на 10 пассаж. будут теперь обязательно снабжаться полным радио-оборудованием. В первую очередь будут оборудованы аэропланы, совершающие полеты над морем. Все аэропланы при перелетах свыше чем в 160 километров должны по крайней мере иметь радио-приемники.

Новый метод лечения диабета. Недавно руководитель фармакологического института в Берне (Швейцария) проф. Бюрги открыл новое свойство серы.

В результате длительных опытов над животными Бюрги установил, что сера способствует уменьшению процента сахара в крови.

Опыты с серой были проделаны также на людях и дали положительные результаты. Теперь в небольших дозах сера применяется при лечении диабета (сахарная болезнь).

Ответ. редактор М. Г. СОСИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

15 января 1927 года, в 10 час дня в главной конторе Кемеровского Ц.Р.К. — Кемерудник — созывается

СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ Ц.Р.К.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Отчетный доклад Сибкрайсоюза.
- 2) " " Правления и бухгалтерский отчет.
- 3) " " Ревизионной комиссии и заключение Ревкомиссии к докладу Правления.
- 4) Годовой план работы ЦРК на 26-27 год.
 - а) Торговый.
 - б) Финансовый и смета расходов.
 - в) Организационной работы.
 - г) Ревизионной комиссии.
- 5) Распределение прибыли.
- 6) Изменения в уставе.
- 7) Выборы правления.
- 8) " Ревизионной комиссии.
- 9) " на собрание Уполномоченных Сибкрайсоюза.
- 10) " " Ленсоюза.
- 11) Ликвидация совета Уполномоченных и разбивка на секции.

Просьба всем уполномоченным явиться в указанном сроку без опоздания.

7-1

Правление ЦРК.

ТОРГИ

на ломку и вывозку камня, назначенные на 12-ое января с.г.

переносятся на 15-е января, в 12 час. дня

В ПОМЕЩЕНИИ ОМХ-а.

51-2

ПРЯНИЧНЫЕ И КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ

всевозможных сортов в большом выборе по самым умеренным ценам, не дороже Томска и Новосибирска, предлагает в продаже кустарная прянично-кондитерская мастерская Хухлаева в г. Щегловске, кв. 46, м. 6.

ВСЕ! ВСЕ! СПЕШИТЕ УБЕДИТЬСЯ!

57-3

ТИПОГРАФИЯ

ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ „КУЗБАСС“ г. Щегловск, кв. 10, м. 10.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТИПОГРАФСКИХ РАБОТ КАК-ТО: КНИГ, БЛАНК, ФИШ, ПЛАКАТОВ. ПЕРЕПЛЕТ И БРОШЮРОВКА ВСЕВОЗМ. КНИГ

С ПРИОБРЕТЕНИЕМ ЛИНОВАЛЬНОЙ МАШИНЫ ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА РАЗЛИЧНУЮ ЛИНОВКУ БУМАГИ

ИСПОЛНЕНИЕ БЫСТРОЕ И АККУРАТНОЕ.

ИНОГОРОДНИМ ЗАКАЗЫ ВЫСЫЛАЮТСЯ НАЛОЖЕННЫМ ПЛАТЕЖОМ.